
Opérations & Calculs - CM1                                                                                                               
                                                                                                                                                                

Pour cette première séance de calcul, je vous propose de revenir sur les opérations avec les nombres
entiers.
La semaine prochaine,  nous irons plus loin sur les problèmes avec les fractions en utilisant la
"méthode des barres". Vous pouvez, dès à présent, vous la remettre en mémoire en la relisant dans
votre cahier de maths (partie ''nombres'').

Pose et effectue les opérations suivantes :

2374 - 234 =
123 - 75 =
5 000 - 2 134 =
(pense à faire la preuve) 

125 X 7 = 
254 X 26 = 
3 125 X 132 = (celle-ci est assez longue)

87 : 3 = 
459 : 6 =  
2 957 : 8 =

Trouve la solution des problèmes suivants :

Anatole a acheté une bande-dessinée à 12 €, 2 magazines coûtant 6 € chacun et un roman.
Le vendeur lui a demandé 57 €.
Quel était le prix du roman ?

Anatole n'avait pas de monnaie il a donc donné un billet de 100 €.
Combien le vendeur lui a-t-il rendu ?

Le club de tennis fait payer une cotisation de 36 € à ses 37 joueurs.
La somme d'argent ainsi récupérée a été répartie (équitablement) entre les 4 équipes du club.

Combien les cotisations ont-elles rapportées au club ?
Combien chaque équipe a-t-elle reçue ?

NB : ''équitablement'' signifie que chaque équipe reçoit la même somme.



Opérations & Calculs – CM2                                                                                                              
                                                                                                                                                                

Pour cette première séance de calcul, je vous propose de revenir sur les opérations avec les nombres
décimaux.
La semaine prochaine,  nous irons plus loin sur les problèmes avec les fractions en utilisant la
"méthode des barres". Vous pouvez, dès à présent, vous la remettre en mémoire en la relisant dans
votre cahier de maths (partie ''nombres'').

Pose et effectue les opérations suivantes :

23,5 + 1,4 + 12 =
3 + 97,86 + 60,3 + 0,04 =

23,74 - 5,37 =
12,3 - 7,25 =
50 - 2,134 =

12,5 X 7 = 
132,54 X 26 = 
3,125 X 132 = (celle-ci est assez longue)

66,5 : 7 = 
4,5 : 6 =  (attention à la position de la virgule dans le résultat, ce type de division à poser un problème à certains lors de la dernière évaluation)

57 : 8 =

NB : pour les divisions, il faut naturellement pousser le calcul jusqu'au bout de façon à ce que
le reste soit égal à 0. Pour celles et ceux qui auraient encore des difficultés avec ce type de
divisions, faites plutôt, celles proposées aux CM1 (il n'y a pas de honte).

Trouve la solution des problèmes suivants :

Anatole a acheté une bande-dessinée à 11,25 €, 2 magazines coûtant 6 € chacun et un roman.
Le vendeur lui a demandé 56,85 €.
Quel était le prix du roman ?

Anatole n'avait pas de monnaie il a donc donné un billet de 100 €.
Combien le vendeur lui a-t-il rendu ?

Le club de tennis fait payer une cotisation de 35,40 € à ses 37 joueurs.
La somme d'argent ainsi récupérée a été répartie (équitablement) entre les 4 équipes du club.

Combien les cotisations ont-elles rapportées au club ?
Combien chaque équipe a-t-elle reçue ?

NB : ''équitablement'' signifie que chaque équipe reçoit la même somme.



Opérations & Calculs - CM1 – corrections
________________________________________________________________________________

Pose et effectue les opérations suivantes :

2 374 - 234 = 2 140 
123 - 75 = 48
5 000 - 2 134 = 2 866 

125 X 7 = 875
254 X 26 = 6 604
3 125 X 132 = 412500 

87 : 3 -----> 29 car 87 = 29 X 3

459 : 6 -----> quotient : 76 et reste : 3 car 459 = (76 X 6) + 3     avec (3 < 6)

2 957 : 8  -----> quotient : 369 et reste : 5 car 2 957 = (369 X 8) + 5       avec (5 < 8)

Trouve la solution des problèmes suivants :

Anatole a acheté une bande-dessinée à 12 €, 2 magazines coûtant 6 € chacun et un roman.
Le vendeur lui a demandé 57 €.
Quel était le prix du roman ?

On calcule d'abord ce que coûte la BD et les magazines : 12 + 6 + 6 = 24 €
On trouve ensuite le prix du roman : 57 – 24 = 33 €

Le roman coûte donc 33 €.

Anatole n'avait pas de monnaie il a donc donné un billet de 100 €.
Combien le vendeur lui a-t-il rendu ?

100 – 57 = 43
Le vendeur lui a rendu 43 €

Le club de tennis fait payer une cotisation de 36 € à ses 37 joueurs.
La somme d'argent ainsi récupérée a été répartie (équitablement) entre les 4 équipes du club.
Combien les cotisations ont-elles rapportées au club ?
Combien chaque équipe a-t-elle reçue ?

36 X 37 = 1 332

Les cotisations ont rapporté 1 332 € au club.

Combien chaque équipe a-t-elle reçue ?

1332 : 4 =  333 €

Chaque équipe du club a reçu 333 €



Opérations & Calculs – CM2 – corrections
________________________________________________________________________________

Pose et effectue les opérations suivantes :

Pour les additions, attention à penser à bien aligner les unités sous les unités, les dizaines sous les
dizaines, les virgules sous les virgules, les dixièmes sous les dixièmes, etc …

23,5 + 1,4 + 12 = 36,9
3 + 97,86 + 60,3 + 0,04 = 161,2

Pour  les  soustractions,  n'oubliez  pas  de  mettre  les  zéros  indispensables  aux calculs  dans  les
parties décimales.

23,74 - 5,37 = 18,37
12,30 - 7,25 = 5,05
50,000 - 2,134 = 47,866 

12,5 X 7 = 87,5 
132,54 X 26 = 3 446,04 
3,125 X 132 = 412,500 = 412,5

66,5 : 7 = 9,5
4,5 : 6 =  0,75  (attention à la position de la virgule, le résultat est obligatoirement inférieur à 4,5)
57 : 8 = 7,125

Trouve la solution des problèmes suivants :

Anatole a acheté une bande-dessinée à 11,25 €, 2 magazines coûtant 6 € chacun et un roman.
Le vendeur lui a demandé 56,85 €.
Quel était le prix du roman ?

On calcule d'abord ce que coûte la BD et les magazines : 11,25 + 6 + 6 = 23,25 €
On trouve ensuite le prix du roman : 56,85 – 23,25 = 33,60 €

Le roman coûte donc 33,60 €.

Anatole n'avait pas de monnaie il a donc donné un billet de 100 €.
Combien le vendeur lui a-t-il rendu ?

100,00 – 56,85 = 43,15 €

Le club de tennis fait payer une cotisation de 35,40 € à ses 37 joueurs.
La somme d'argent ainsi récupérée a été répartie (équitablement) entre les 4 équipes du club.

Combien les cotisations ont-elles rapportées au club ?

35,40 X 37 = 1309,80

Les cotisations ont rapporté 1309,80 € au club.

Combien chaque équipe a-t-elle reçue ?

1309,80 : 4 =  327,45 €
Chaque équipe du club aura reçu 327,45 €


